

ПРОГРАММА

XV международной научной конференции «Классическая и византийская традиция»

2 октября 2021 г., 12-00

Открытие конференции

Болгов Н.Н., Сапожникова М.Г. Научное направление НИУ «БелГУ»
«Классическая и византийская традиция» в 2021 г.

Секция 1: Древний Восток, Древняя Греция, эллинизм, Рим

Кочергин С.С. (Тула). Ветхозаветные истоки ритуальной чистоты и святости в связи с традицией наложения рук

Ганеев Д.А. Представления древних греков об индийцах в отечественной и зарубежной историографии

Прохоров Н.С. (Тула). Испанская война 46-45 гг. до н.э. Гая Юлия Цезаря

Семенов И.А. (Владимир). Идея «caritas» в трудах Цицерона

Гукин А.А. (Тула). Движение Latrones в Римской империи

Бобин Р.М. (Тула). Проблема изменения политики Римской империи в восточных провинциях при Веспасиане

Веретенникова Е.П. Патара – город римской Ликии: географическое положение, население, хозяйство

Пашкова А.Ю. Термесс и Сельге – два форпоста римской Писидии

Литвяк М.А. Аспенд - город римской Памфилии

Арисланов Б.С. Постгерульские Афины: организация власти и положение философской школы

Степина Д.М. (Тула). Пальмира до вхождения в состав Римской империи

Дорохин Д.А. (Тула). Войска limitanei после реформы императора Константина I Великого

Внуков А.А. (Тула). К вопросу о причинах набега гуннов Ульдина во Фракию в 408 г.

Костомаха А.Р. К вопросу об эпистолографии Сальвиана

Мартынов А.С. (Донецк, ДНР). Образ царицы Клеопатры VII в исторической литературе Поздней античности (IV-VI вв.)

Фартушиной Н.О. Племя блеммиев как регулятор торговли изумрудами в Северо-Восточной Африке в эпоху Поздней античности

Синица М.М. Коты и кошки в античном мире

Секция 2: Причерноморье в античности и средневековье

Родина Е.И. (Тула). Некоторые особенности культов аграрных богинь на Боспоре

Лебедева Е.И. (Тула). Особенности материальной культуры народов горного Крыма в античный период

Юркова Д.С. (Тула). Сарматские племена на территории Крымского полуострова: появление, расселение, группы памятников

Ярцев С.В. (Тула), Филатов Р.И. (Мирный, Саха-Якутия). Некоторые вопросы обороны западных рубежей Европейского Боспора в период правления царя Асандра в I в. до н.э.

Малинин М.А. (Тула). К вопросу о состоянии морской торговли на Боспоре в III в.

Болгов Н.Н. Зефирий – загадочный боспорский город близ Китея

Стрижак А.Р. (Тула). Херсонес в контексте внешней политики императора Диоклетиана

Швыряев И.А. (Тула). Культ Митры на Боспоре

Могучева М.Р. (Москва). Система организации зернообрабатывающих хозяйственных комплексов на территории сельских поселений Европейского Боспора в I-IV вв.

Митрофанова М.Р. (Новомосковск). Аланы в Северном Причерноморье и в Крыму

Королева Ю.В. (Тула). Воспитание и образование в Северном Причерноморье в античный период

Хакимов И.Р. (Тула). Присоединение Боспора к Византии в 1-й пол. VI в.

Добрынина Д.Н., Бабенкова Е.Л. Работы Китейской экспедиции в сезоне 2021 г.

Секция 3: Ранняя Византия: церковь, регионы, культура

Чаплыгина А.А. Археологические исследования в Газе Палестинской

Манохин Я.В. (Борисоглебск). Античный политеизм и христианство IV в.: общее и частное в истории конфликта в палестинской Газе и сирийской Апамее на Оронте

Гудков Н.А. (Севастополь). К вопросу о легитимности положения узурпатора Прокопия (365-366 гг.)

Попова Я.В. Деятельность Синезия в Пентаполе как типичный образец службы митрополита в IV-V вв.

Сапожникова М.Г. Правление Феодосия II в свете западно-римских хроник

Лихошерстов В.А. Тимофей Элур как один из лидеров движения монофизитов в Александрии

Руднева М.А. Насилие и его виды в Ранней Византии (по данным «Церковных историй» Сократа и Созомена)

Колесников А.И. Готский элемент в византийском обществе V в.

Арутюнян А.Ж. (Ереван, Армения). Пафлагония по данным «Древнеармянской Географии» («Ашхарацуц»-а)

Жукова Н.В. Филадельфия (Амман) в византийское время

Мишнев С.Н. Исторические источники о воцарении Анастасия I

Дронова Я.А. К вопросу об авторстве «Церковной истории» [Захарии]

Болгова А.М. Зосим Газский и Зосим Аскалонский

Холодов Е.А. Роль Велизария в подавлении восстания «Ника!» 532 г.

Погорелова Ю.И. Праздник Брумалий в Ранней Византии

Бузанаков Ю.В. К вопросу о специфике сирийского монашества IV-VII

вв.

Дедов А.С. Натиск славян на Истр и Балканы при Юстине I и Юстиниане I

Стрижак А.Е. (Тула). Военная идеология императора Юстиниана I

Стржалковская А.Д., Фуникова С.В. Святые Отцы Церкви - противники учения Оригена в период оригенистских споров

Добрынина Д.Н. Святость блудниц как социальный феномен ранневизантийской культуры

Шелудченко Ю.В. Монастырь св. Герасима в долине Иордана

Секция 4: Византия и Европа в средние века. Историография

Логвинова А.А. Птолемей Хенн в «Мириобиблионе» патриарха Фотия

Зубков А.Д. Историко-теологические причины противоречий между латинской и византийской делегациями в ходе Ферраро-Флорентийского собора 1438-1439 гг. и их отражение в «Воспоминаниях о Ферраро - Флорентийском соборе» Сильвестра Сиропула

Лобынцев Д.В. Методология изучения ранневизантийского искусства в трудах В.Д. Лихачёвой

Стальниченко Т.С. Проблемы детей и детства в Византии в работах С.Б. Сорочана

Квашин А.Е., Волков В.С. Столетняя война и её исследование отечественными историками

